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"La  decisione  di  intervenire  con  approfonditi  lavori  di

ristrutturazione è stata presa in extremis, quando già la scuola

era stata destinata al servizio estivo".

A  parlare  è  il  Movimento  5  stelle  -  Beppe  Grillo  dopo

l'interpellanza  sui  disagi  causati  dalla  chiusura  del  servizio

estivo  dell'asilo  nido  Faber  discussa  nel  consiglio  comunale

dello scorso 19 luglio.

"Il servizio estivo, svolto dal alcune cooperative convenzionate,

consente una continuità alle famiglie e ai bambini anche nella

stagione calda. Le famiglie che avevano richiesto la scuola Faber di via Brigata Reggio - spiegano

i  rappresentati  della lista civica - sono state avvertite  solo il  16 giugno dell’inagibilità della

scuola, quando già il  12 giugno era scattato il  pagamento coatto della retta. Per  alcune  di

queste, che avevano delegato a persone anziane l’accompagnamento dei bimbi, si sono creati

disagi".

Ma cos'è successo alla Faber?

Prima dell’anno scolastico 2009-2010, cioè nel periodo estivo del 2009, la struttura dei solai è

stata  sottoposta  a  consolidamento.  Durante  i  lavori,  e  in  seguito  agli  stessi,  sono  emersi

fenomeni  di  deformazione.  Questi  fenomeni  di  deformazione  sono  perdurati  durante  tutto

l’anno scolastico. Il collaudo strutturale ha confermato la presenza di questi fattori di rischio e, a

quanto dichiarato, è stato svolto durante il passato anno scolastico.

"Nonostante  ciò  -  denuncia  il  Movimento  -  solo  di  recente,  cioè  a  giugno,  si  è  deciso  di

intervenire  in  maniera  decisa  e  che  i  lavori  dovessero  durare  più  di  quanto  preventivato.

Addirittura il progetto definitivo è stato redatto in extremis (l’incarico professionale è del 30

giugno, verosimilmente le verifiche sono state fatte nelle settimane precedenti) e ha sancito

che la Faber non potesse svolgere il servizio estivo.
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Ciò  è  confermato  dalla  lettera  del  16  giugno  inviate  alle  famiglie,  che  dichiarava

l’indisponibilità della struttura, nonostante 4 giorni prima, il 12 giugno, fossero scaduti i termini

per cui il pagamento diventava coatto. Fino all’ultimo momento il Comune, nonostante fossero

già emerse le criticità, pensava si potesse svolgere il servizio estivo, e poi fare sbrigativi lavori

prima del successivo anno scolastico 2010-2011".

Visti  i  fatti, Reggio 5 Stelle  in  conclusione dichiara "Controlleremo, come lista civica che le

condizioni della scuola alla riapertura siano di assoluta garanzia, e non un po’ precarie come nel

passato anno scolastico. Rendiamo atto all’Assessore  Iuna Sassi  di  aver descritto con assoluta

trasparenza la situazione precaria della scuola, ma è doveroso il richiamo politico ad evitare di

spendere 4 milioni di euro per i parcheggi della stazione TAV, a favore dell’edilizia che ospita i

bimbi reggiani".

e adesso diranno dice:

che i grillini sanno solo distruggere ...

firefighter56 dice:

E' inaudito apprendere che nel 2010 le nostre scuole, che per legge ( 265/1999)dovevano essere messe in
regola entro il 31 dicembre 2004 . Anche se come sempre in Italia sono poi intervenute deroghe (DL
266/2004) la data di scadenza per la messa a norma è slittata al 31 dicembre 2005, ma per le sole opere
già programmate e finanziate.
Ricordiamo tutti i bambini di San Giuliano, non vogliamo dover piangere bambini morti ed avere
parcheggi, che costano milioni di euro, a servizio di stazioni fantasma dell'alata velocità. Troppi morti per
inadempienze di pubblici dipendenti e di amministrazioni che non sono in grado di amministrare nemmeno
il loro portafoglio.
E' ora che qualcuno si vergogni e faccia un'atto doveroso. Si dimetta il responsabile della ristrutturazione
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che, nonostante il dissesto dei solai ha continuato a permettere lo stazionamento di bambini in un'edificio
che non rispettava le norme di sicurezza minime.

claudia dice:

La sicurezza dei ns. bambini e delle ns. insegnanti viene prima di tutto, e in questo caso ancora una volta
si è dato priorità a ciò che, davanti a interventi così fondamentali, mi sembra che possa aspettare.
Non voglio pensare a ciò che poteva succedere, ma questa Amministrazione come sta spendendo i suoi
soldi?
Cittadini, chiedetelo tutto insieme al sig. Sindaco e alla sua gente, chiedete chiarimenti e se poi in questa
amministrazione ci credete ancora, allora votateli, altrimenti mandateli a casa-
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